



北京冬残奥会今开幕



携手共奋进，一起向未来

——热烈祝贺北京2022年冬残奥会开幕

人民日报社论

历史会镌刻这一笔，世界会铭记这一刻。今夜，在中国国家体育场，五星红旗、残奥会会旗升起，凝聚团结、友谊、进步的主火炬点燃。

这是举世瞩目的冬残奥之约。来自五洲四海的残疾人运动员怀着光荣和梦想，用努力拼搏、奋勇争先诠释“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观。

这是象征人类文明进步的盛大节日。“精神寓于运动”的残奥理念与“平等、参与、共享”的中国残疾人事业发展理念相融相汇，激励人们共享体育运动带来的激情与欢乐，共创更加美好的未来。

两个奥运，同样精彩。习近平总书记郑重宣示：“办好北京冬奥会、冬残奥会，是中国对国际社会的庄严承诺。”我们言必信、行必果，

向世界奉献了一届非凡卓越的北京冬奥会，赢得国际社会广泛赞誉，在奥林匹克运动史上写下浓墨重彩的一笔。我们有信心、有能力，把北京冬残奥会一样办好，奏响“一起向未来”的华彩乐章。

从1976年第一届冬残奥会在瑞典举办以来，冬残奥会不断发展壮大，成为世界残疾人运动员展示竞技水平和精神风貌的平台，演绎生命价值和人生精彩的舞台。今天，残奥价值观与理念不仅进一步激发残疾人参与体育、健身康复、享受快乐，而且推动人道主义精神进一步弘扬和发展，为促进人类社会文明进步作出了重要贡献。

运动点燃希望，拼搏成就梦想。北京冬残奥会吉祥物“雪容融”张开热情的怀抱，欢迎来自世界各地的老友新朋。这是全世界残疾人运动员的盛会，将展示自尊、自信、自强、自立的精神，写下欢乐、友谊、梦想、成功的故事；这是全世界残疾人的盛会，将唤起人们对残疾人更多

理解、尊重与关爱，促进残疾人事业进一步发展；这是全世界人民的盛会，将增进我国人民同世界各国人民的相互了解，推动不同文明交流互鉴，谱写构建人类命运共同体的崭新篇章。

残疾人是社会大家庭的平等成员，也是人类文明发展的一支重要力量。残疾人体育事业是展现精神与品格、凝聚信心与力量、充满关爱与希望的事业。我们相信，以北京冬残奥会的成功举办为标志，世界残奥运动一定能吸引更多的残疾人了解和参加体育运动，提高身体素质，更好地参与社会生活，一定能把和平、友谊、关爱的种子播撒在更多人的心中。

习近平总书记强调：“让广大残疾人安居乐业、衣食无忧，过上幸福美好的生活，是我们党全心全意为人民服务宗旨的重要体现，是我国社会主义制度的必然要求。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对残疾人格外关心、格外关注，始终坚持以人民为中心，尊重残疾人意愿，保障残疾人权利，注

重残疾人的社会参与，推动残疾人真正成为经济社会发展的参与者、贡献者和享有者。特别是北京冬残奥会的筹办，带动场地设施、赛事运行、服务保障等各环节不断优化升级，进一步推动“无障碍”理念融入城市发展，更好保障残疾人在体育、康复、文化、教育、就业等方面的权益，成为中国残疾人事业快速发展的生动写照。以北京冬残奥会为新起点，中国将进一步推动残疾人事业高质量发展，促进残疾人全面发展和共同富裕，一如既往地推动国际残疾人事业共同发展。

今夜，北京拥抱世界，世界瞩目中国。赛场上，用拼搏点亮人生；赛场外，将奋斗写进历史。实践将又一次证明，在奥林匹克旗帜下，残疾人同样可以成就自己的梦想；在奔腾向前的时代洪流中，残疾人同样可以奏响生命的强音。

让我们携手共奋进，让我们一起向未来！（载3月4日人民日报 新华社北京3月3日电）

北京冬残奥会，我们准备好了

距离北京冬残奥会开幕还有一天时间，在北京、延庆、张家口三个赛区，盛会的气氛更为浓厚。场馆内随处可见的残奥标识和无障碍设施、冬残奥村里无处不在的志愿者和工作人员，以及训练场上紧张备战的运动员和教练员，无不在向我们发出一个讯息——冬残奥会，我们准备好了！

兴奋剂检测站门前新增了无障碍通道，赛道结束区的雪地上搭起了木板路，运动员休息室旁边设置了轮椅存放室……在位于北京市延庆区的国家高山滑雪中心，冬残奥会场馆转换工作已接近尾声。据国家高山滑雪中心场馆运行团队残奥整合经理刘杰介绍，场馆中共设置了永久、临时无障碍坡道11个，无障碍电梯23部，无障碍卫生间33个，赛事期间他们还将为坐轮椅运动员提供专用设施。

“从冬奥会到冬残奥会只有短短十几天的转换时间，这些天同事们加班加点，进行了景观标识更换、雪场赛道调整、无障碍设施设置等多项工作，只为能在开幕前完成所有准备。”刘杰说，“我们有信心在赛事期间为各国（地区）残奥健儿提供最有力的保障和最细心的服务。”

在群山环绕的张家口赛区崇礼太子城冰雪小镇，供暖维保工作人员张荣彬和同事们像往常一样调试供暖机房，检修暖气管道。“虽然北京冬奥会已经闭幕，但我们还不能放松，现在正在为北京冬残奥会做准备。”张荣彬告诉记者，在不久前结束的北京冬奥会上，他所在的供暖维保团队全力保障了20万平方米涉奥区域的供、采暖设备稳定运行。冬残奥会上，他们会继续坚守岗位，以同样的高标准完成工作，为赛区人员送去温暖。

位于张家口赛区的国家冬季两项中心将承办残奥越野滑雪和冬季两项的比赛，针对两项赛事中的视障组运动员，场馆准备了盲文阅读材料和可触摸式盲文地图，为视障人士提供信息无障碍服务。国家冬季两项中心残奥整合经理刘里里说：“为了满足不同客户群中的视力障碍人士使用需求，我们准备的

材料包含中英文和盲文的对照版，呈现形式包括海报版和手册版。”

完善的设施和贴心的服务让运动员赞不绝口。“延庆的高山滑雪中心条件非常棒，冬奥村的设施也很好。我已经期待着在这里比赛了！”来自挪威的残疾人高山滑雪运动员彼得森在“雪飞燕”训练后对记者说，“我有信心在北京滑得更快！”

北京冬残奥会中国代表团高山滑雪队领队王响平说：“队员们非常珍惜这次在家门口参赛的机会，我们已经做好准备，要从第一场比赛就开始拼。近年来中国残疾人高山滑雪队伍迎来跨越式发展，从平昌冬残奥会只有一人参赛到这次创历史的22人，我们将努力追求更大突破，充分展现中国运动员的精神风貌与赛场风采。”

新华社记者（新华社北京3月3日电）

展现残疾人生命绽放的动人时刻

——北京冬残奥会开幕式剧透

在色彩方面，沈晨说：“冬奥会开幕式讲述了冰雪的故事，闭幕式是蔚蓝色浪漫和红色的激情碰撞，而在冬残奥会开幕式中，我们将用大家能够看到的所有颜色来融化和兼并。”

他表示，冬奥会开闭幕式更多传达的是一种中国式浪漫的人文特色，比如折柳送别等。而冬残奥会开幕式则从创意阶段开始，就明确要讲述残疾人自己的故事。

“为什么是这样的？因为我们想表达的是每一个残疾人内心最美丽、最精彩、最绚烂的绽放瞬间。每一个残疾人，都有自己内心的故事，每一个人在改变着世界，也都在创造着世界。”他说。

与此同时，中国元素在冬残奥会开幕式中也必不可少。其中，象征团结、友谊、共融的“同心圆”概念将贯穿始终。沈晨介绍说，开幕式倒计时、国际残奥委会标志展

示、文艺表演以及点火瞬间等等，都将有“同心圆”出现。“之所以是‘同心圆’，就是让大家不断聚焦、不断感受那份团结、友谊以及打破壁垒后的共融。”

此外，沈晨还透露，冬残奥会吉祥物“雪容融”也将在开幕式上闪亮登场，在运动员入场时带领大家欢迎远道而来的残疾人运动员。

新华社记者（新华社北京3月3日电）

国新办发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书

中国残疾人体育事业取得历史性成就

新华社北京3月3日电 国务院新闻办3日发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书。

白皮书介绍，残疾人体育是残疾人增强体质、康复身心、参与社会、实现全面发展的有效途径；是人们认识残疾人潜能

与价值、促进社会和谐共进的独特渠道。新中国成立以来，在社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义伟大进程中，伴随着残疾人事业的发展，残疾人体育不断发展壮大，走出一条具有中国特色、符

合时代潮流的残疾人体育发展之路。中共十八大以来，中国残疾人体育事业取得历史性成就。

白皮书指出，中国将残疾人康复健身体育作为实施全民健身、健康中国、体育强国等国家战略的重要组成部分。残疾人群众性体育活

动广泛开展，全国性残疾人体育活动风生水起，残疾人大众冰雪运动蓬勃发展，残疾人康复健身体育服务不断改善。

白皮书强调，我国残疾人竞技体育水平不断提高，残疾人参与体育赛事日益增多。中国为世界残疾人体育运动作出贡献。中国全面参与国际残疾人体育事务，不断加强与其他国家和国际残疾人组织交流合作，增进各国人民包括残疾人之间的友谊。

白皮书还指出，残疾人体育是中国人权事业发展进步的生动写照，弘扬了全人类共同价值，促进了各国人民的交往、了解和友谊，为构建公平公正合理包容的全球人权治理秩序、维护世界和平发展贡献了中国智慧。

积极探索 加快走出超大城市基层党建新路

（上接第一版）不断创新方式方法，强化思想理论武装，树立起向上的思想追求、价值追求，真正做到凝心铸魂。要通过党组织的互联互通，把各方面智慧、力量凝聚起来，打造共建共治共享的治理共同体，把全过程人民民主更好贯穿于基层治理之中，在党组织引领下深化“有事好商量”实践，贴近不同群体的特点，更加精准地为群众办实事解难题，彰显人民城市的善治效能。

市委常委会诸葛宇杰、胡文容参加调研。市强强调，要不断深化探索，鼓励

（上接第一版）由此，关于修改《中华人民共和国企业破产法》议案中提出建议：新增“简易破产程序”，由此高效利用司法及市场资源，实现繁简分流，期望上升至国家立法层面，维护更广大的市场主体权益。

用好“立法试验田”，打造一流营商环境

的制度供给作为重要发力点，推动市场吐故纳新。

体彩公报	排列3第22052期公告
排列5第22052期公告	中奖号码：4 6 6
中獎號碼：4 6 6 0 2	直選每注獎金1040元
每注獎金100000元	組選3每注獎金346元
	組選6每注獎金173元

能力和服务能级。因此，代表们建议，加快推进对仲裁法的修改，从而为提高仲裁公信力、促进制度性开放和市场经济发展提供更有力的制度保障。特别是提高仲裁服务国家全面开放和发展战略的能力，要在国际商事争端解决领域对标国际通行规则，建设国际仲裁中心。